



# ДУХОВНАЯ НИВА

№1 (125),  
январь  
2024 года

ГАЗЕТА ИСТРИНСКОГО

БЛАГОЧИННИЧЕСКОГО ОКРУГА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ



## СВЕТ ВО ТЬМЕ СВЕТИТ

7 ЯНВАРЯ – ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА



**О**т всего сердца, ликующего о Рождестве Сына Божия, поздравляю вас с этим Великим днём!

В эту тихую ночь Господь, исполнив Обетование, озарил мир спасительным светом Своего Воплощения, который и по настоящий день наполняет страждущие сердца той благодатью, «в которой стоим и хвалимся надеждою славы Божией» (Рим. 5:2).

Бог, который давал человеку возможность видеть себя только в знамениях Ветхого Завета, преисполнившись любви к своему пребывающему в тщете мира созданию, стал плотью. Ради всех нас Он «уничтожил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек» (Фил. 2:7), и этим открыл Себя всем, кто чаёт Его утешения, Его заступления и возвращения в дом Отца Своего.

Этой верой спасались от века отшедшие христиане, этой верой живём и мы с вами. Как бы не развивалось течение земной истории, благодаря Торжеству Вифлеемской ночи мы помним, что «Свет во тьме светит, и тьма его не объяла» (Ин. 1:5). Этот Свет разрывает оковы страха. Этот Свет наполняет сердца любовью к Богу и ближнему.

Осенённые этим Светом мы вступаем в новый 2024 год, который объявлен в нашем Отечестве Годом Семьи. Святейший Патри-

арх Московский и вся Руси Кирилл особо подчеркнул в одном из своих последних обращений, что «будучи самой главной школой воспитания личности, семья



не только помогает человеку познавать окружающий мир, но и учит любви, доброте и состраданию, даёт важнейшее нравственное представление и соответствующие ориентиры». Семья – это неразрывная связь поколений, это возможность учиться любви к ближнему, самое дорогое, чем Господь благословил всех нас и сегодня, когда мы все вспоминаем Святое семейство, собравшееся у Вифлеемских яслей, мы ещё чётче слышим, как

в наших сердцах отзывается стук сердец наших родителей и супругов, наших детей, наших сродников – всех тех, кто представляет собой нашу малую Церковь, наш корабль Спасения, который позволяет нам преодолевать тревожения житейского моря.

Предстоя на молитве в храме, пребывая с теми, кто нуждается в нашем попечении и помощи, утешая скорбящего, делясь радостью о Воплотившемся Христе, будем снова и снова, дорогие братья и сестры, свидетельствовать о том, что произошедшее – это не просто поворотный момент человеческой истории, не просто событие, которое было когда-то, но что оно вновь и вновь, каждый год, вчера, сегодня и, даст Господь, завтра – определяет нашу жизнь, наполняет сердца вневременной радостью и даёт неиссякаемые силы, как бы не был бурен окружающий мир, преодолевать всё, помятуя, что Тот, кто сегодня лежит в яслях, «победил мир» (Ин. 16:33).

Благословение родившегося Господа нашего Иисуса Христа да пребывает со всеми вами!



Фома,  
архиепископ  
Одинцовский и  
Красногорский



## ВИФЛЕЕМСКИЕ МЛАДЕНЦЫ

Священник  
Вадим Калямин

11 января Православная церковь в чреде Рождественских, святочных дней вспоминает трагическое событие, повествование о котором мы читаем во второй главе Евангелия от Матфея. Царь Ирод приказал убить всех младенцев в Вифлееме и его окрестностях, таким образом, пытаясь избавиться от младенца Иисуса, которого с трепетом ожидал мир, и о котором возвещали ветхозаветные пророчества.

Когда пришло время совершения величайшего события – Воплощения Сына Божия и Рождения Его от Пресвятой Девы Марии, восточные волхвы увидели на небе новую звезду и направились в Иерусалим для поклонения Родившемуся, а звезда указывала им путь. Прибыв в город, они узнали от первосвященников, что Христос по пророчеству должен родиться в Вифлееме. Весть о волхвах достигла Ирода, и он просил мудрецов, чтобы они после поклонения рассказали ему о Родившемся Царе, чтобы и сам Ирод мог бы воздать Ему должную честь.

Однако, поклонившись Богомладенцу, волхвы не вернулись в Иерусалим к Ироду, получив откровение свыше, ушли в свою страну иным путём. Тогда Ирод понял, что замысел его найти Младенца не осуществился. Он приказал убить в Вифлееме и окрестностях всех детей мужского пола от двух лет и младше. Ирод рассчитывал, что среди убитых детей будет и Богомладенец, в Котором видел соперника. Погубленные младенцы стали первыми мучениками за Христа.

Гнев Ирода обрушился и на Симеона Богоприимца, который

всенародно свидетельствовал в храме о Родившемся Мессии. Когда святой старец скончался, Ирод не допустил, чтобы его достойно погребли. Но жестокость иудейского царя не осталась безнаказанной: его постигла лютая болезнь, и скончался он страшной смертью.



Впервые читая евангельские строки о Рождении Христа, и последовавших за тем событиях, мы не можем не ужаснуться тому факту, что столько детей было загублено жестоким и одержимым жадной власти человеком. Но мы помним, что никакие страдания не остаются бессмысленными перед Богом. Об этом говорят и многочисленные свидетельства из Священного Писания, и примеры из жизни людей, страдающих в этом мире по тем или иным причинам.

Промысел Божий о человеке и мире направляет всё ко благу, но не всегда человеческому чувственному пониманию удаётся осознать, увидеть сразу этот замысел. А иногда и далёкие исторические примеры остаются для нас необъяснимыми с точки зре-

ния оправданности страданий. Вифлеемские младенцы стали первыми мучениками за Христа, пролившими свою невинную кровь за Спасителя мира.

Хотя они стали мучениками бессознательно, но это произошло по Промыслу Божию. После Крестной Жертвы Спаси-

теля страдания за Него становятся для человека свидетельством веры. У этих младенцев не было выбора – они ещё не осознали жизнь с её превратностями, ни у кого из них не спросили, выбирают ли они этот путь или нет. Но именно такой была их дорога к Богу.

Святитель Иоанн Златоуст говорил в своих трудах: «Если бы кто взял у тебя несколько медных монет, а взамен отдал тебе золотые, неужели ты считал бы себя обиженным? Напротив, не говорил ли бы ты, что этот человек – твой благодетель?» Здесь несколько медных монет – наша земная жизнь, которая рано или поздно заканчивается смертью, а золото – жизнь вечная.

Продолжение на странице 7.



СТАРЫЕ СТРАНИЦЫ

С печатными материалами дореволюционной эпохи читателей знакомит краевед Сергей Носиков.



МОСКОВСКІЯ  
ЦЕРКОВНЫЯ ВѢДОМОСТИ

1886 год, №33, с. 503

Тотъ, кому въ своихъ странствованіяхъ по нашимъ захолустьямъ доводилось посѣщать сельскіе храмы, не разъ, вѣроятно, бывалъ слушателемъ пѣнія, которое отнюдь не улаждало, пѣнія бездушнаго и крайне нестройнаго. Съ отраднымъ чувствомъ приходится, поэтому, отмѣчать факты, свидѣтельствующіе о заботливости духовенства дать надлежащую постановку такому важному фактору въ православномъ богослужении, каково церковное пѣніе. Нѣсколько времени тому назадъ, намъ довелось посѣтить село Онуфріево, Рузскаго уѣзда. День былъ праздничный, и мы отправились въ церковь. Съ удовольствіемъ услышали мы почти монастырскую службу: стихиры пѣлись съ возгласеніями канонарха; въ пѣніи, кромѣ мужчинъ взрослыхъ и большаго числа мальчиковъ, учениковъ мѣстной народной школы, очень внятно и толково читавшихъ во время службы положенныя молитвы, принимали участіе и дѣвочки, ученицы школы. Такой постановкой богослужения прихожане обязаны местнымъ священнослужителямъ...

| Полный текст публикации читайте на официальном сайте газеты – [духовнаянива.рф](http://духовнаянива.рф)

# СОБОР ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Священник  
Роман Лазарев

Характерной чертой богослужения некоторых двенадцатых и великих праздников является особое прославление тех святых, которые каким-либо образом послужили исполнению замысла Божия о спасении человека в исторической канве празднуемого события.



Так, например, после празднования Богоявления или Крещения Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа, на следующий день чествуется Предтеча и Креститель Иоанн. После воспоминания события Благовещения Пресвятой Девы Марии, в песнопениях Церкви прославляется служение Её благовестника Архангела Гавриила. Память святых первоверховных апостолов Петра и Павла, посредством богослужебных текстов тесно соединяется с памятью всех двенадцати святых апостолов, что

совершается уже следующим днём. А вечером первого дня празднования Рождества Христова, и на следующий – второй день праздника, мы становимся свидетелями того, как прославляет Церковь Богородицу.

Установление праздника Собора Пресвятой Богородицы относится ко временам древнехристианской Церкви. Собором этот праздник принято называть

потому, что в этот день святая Церковь призывает всех своих чад объединиться – «составить собор», дабы единым сердцем и устами прославить Подательницу небесных благ и Виновницу нашего спасения.

Указания совершать праздник Собора Пресвятой Богородицы на следующий день после Рождества Христова содержатся в 79 правиле VI Вселенского Собора, который состоялся в Константинополе в 680-681 годах.

В середине IV века святые Амвросий Медиоланский и блаженный Августин – на Западе, а святой Епифаний Кипрский – на Востоке, размышляя о

событии Пришествия в мир Спасителя, в день Его Рождества восхваляют Пресвятую Деву, как «Одушевлённое Небо, Храм и Престол Божества».

Кондак празднику Собора Пресвятой Богородицы звучит так: «Иже прежде денницы от Отца без матери родивыйся, на земли без отца воплотился днесь из Тебе. Темже звезда благовествует волхвом, ангели же с пастырьми поют несказанное Рождество (то есть событие Боговоплощения) Твое, Благодатная».

## ГАДАНИЯ НА СВЯТКАХ

Священник  
Владимир Поджидаев

Приближаются большие праздники: Рождество Христово и Крещение Господне. Между этими датами имеется время, которое называется святочные дни или святки.

По не доброй традиции, у некоторых людей возникает желание в этот, поистине благодатный период, узнать будущее, или просто погадать.

Прежде всего, разберёмся, почему это традиция не добрая, откуда она возникает и к чему приводит.

Если вспомним библейскую историю про Адама и Еву в раю, и слова диавола: «И будете, как боги, познающие добро и зло» (Быт. 3:5), то увидим, что заглядывание в тайны Божии неподготовленному человеку очень и очень небезопасны, и чреватые великими проблемами. Стоило ли это того, чтобы так потом пострадать? Да и кто являлся подсказчиком? Это тоже важно!

Здесь будет поучительна судьба ветхозаветного израильского царя Саула, который обратился к Аэндорской гадалке: под видом пророка Самуила она вызвала демона, который предсказал возможную судьбу Саула и его воинства. Тем самым деморализовался сам, морально разрушил свое войско, и сделал всё для того, чтобы это сбылось. Знакомый шёпот, та же подсказка!

Тогда становится понятной жёсткая, но оправданная ветхозаветная норма: «Ворожей не оставляй в живых» (Исх. 22:18). Потому что их профессия – общение с демонами. А демоны по своей сути человекоубийцы.

Мы знаем, что некоторые гада-

ния совершаются по картам. Но не все знают историю этого явления. Согласно европейской гипотезе, обычные игральные карты являются прообразом (или их упрощённой версией) карт Таро и связаны с Кабалистикой. Это мистическое толкование евреями Ветхого Завета, также соединённое с волхованьем; иногда в значении чар, ворожбы и чернокнижия (Толковый словарь великорусского языка Даля).



И вот что интересно: масть «крести» называется также словом «треф», при этом в иудейской традиции трэфной пищей называется пища нечистая, и кошунственно символизирует она – Крест Господень. Неслучайно, масть «крести» обозначается словом, свидетельствующим об иудейском гнушении Крестом. Пики символизируют Копьё Лонгина, пронзившее ребро Христово, на что намекает и само название «пика», то есть копьё. «Черви» подразумевают евангельскую губку на трости: «один из воинов, взял губку, наполнил уксусом и, наложив на трость, давал Ему пить» (Мф. 27:48). Другое толкование также связано со Страстями – это пронзённое сердце Христово. Наконец, «бубны» символизируют гвозди, которыми был распят Христос. Казалось бы, что общего у ромбовидных «бубнов» с гвоздями?

Ответ прост для тех, кто видел шляпки старых дореволюционных гвоздей. Каждый гвоздь выковывался кузнецом, поэтому они не круглые, как наши современные гвозди, а квадратные, как и те, которые были во времена Христа.

Неслучайно вскоре карты стали подвергаться запретам и преследованию в силу их явной связи с кошунством и нечистой силой. Из русских законодательных памятников о картах впервые упоминает Уложение 1649 года, которое предписывает с игроками в карты поступать, «как писано о татях» (ворах), то есть бить немилосердно, отсекая пальцы и руки. Указом 1696 года введено было обыскивать всех заподозренных в желании играть в карты, «и у кого карты вынут, бить кнутом». В 1717 году игра в карты воспрещается под угрозой денежного штрафа. В 1733 году для рецидивистов определена тюрьма или батоги (предметы для бития). К сожалению, при Екатерине II карты практически прижились в России с соответственными последствиями – бесчисленными низостями помещиков по отношению к крепостным (проигрыши в карты живых людей и целых семей), разорениями и самоубийствами.

Поэтому, гадание – это опасный ритуал, посредством которого человек входит в общение с демоном. Даже гадание в шутку делает человека в какой-то степени зависимым от демона и омрачает его душу. Есть силы, которые желают распространения оккультизма как альтернативы христианству.

Продолжение на странице 8.



## БЛАГОТВОРИТЕЛЬ ИСТРИНСКОЙ ЗЕМЛИ

Краевед  
Сергей Мамаев

Недавно получил в дар от коллеги-краеведа Сергея Павловича Носикова его новую книгу «История Ивановской суконной фабрики Цуриковых и Успенской церкви». Презентация её состоялась 21 октября прошлого года в стенах Центральной библиотеке имени Чехова в Истре.

Этот краеведческий труд, над которым автор работал целых два года, повествует о жизни и деятельности одного из крупнейших благотворителей Истринской земли Павла Григорьевича Цурикова. К сожалению, широкой общественности его имя сейчас практически не известно, однако трудно даже представить, сколько добрых дел успел сделать за свою не очень долгую жизнь этот удивительный человек.

Действительно, в истории Звенигородского уезда, в состав которого тогда входила существенная часть территории городского округа Истра, не было другого такого человека, который так много помогал бы монастырям, храмам, школам, больницам и простым людям. Именно поэтому Сергей Павлович захотел рассказать об этом замечательном человеке в отдельной книге.

Сбор материалов о Цурикове продолжался более десяти лет. За это время накопилось довольно много сведений о Павле Григорьевиче и его родственниках, об Ивановской суконной фабрике, владельцем которой он был.

Летом 2021 года заговорили об установке памятника Павлу Григорьевичу Цурикову в Истре. И краевед решил, что это хороший информационный повод – издать книгу о благотворителе к открытию памятника.

Книга начинается с описания мест, в которых родился и начал свою трудовую деятельность основатель суконного предприятия мельник Григорий Михайлович Цуриков. Ещё при своей жизни он передал успешно работавшую фабрику сыновьям Павлу и Ивану. После смерти Ивана все дело оказалось в руках Павла Григорьевича Цурикова. История появления, развития и расцвета Ивановской суконной фабрики и рассказ о первых её владельцах Цуриковых является основной темой книги.

К Павлу Григорьевичу в точности относится классическая фраза: «человек, сделавший себя сам». Родившись в семье крепостных, он в 1830 году, благодаря своему отцу Григорию Михайловичу получил вольную грамоту. А дальше всего достиг своим упорным трудом. Уже в 1833 году Павел

Григорьевич стал звенигородским купцом. Получив в наследство суконную фабрику, он сделал её одной из лучших в России.

Но не как владелец успешно работавшей фабрики запомнился Павел Григорьевич в обществе. Не в пример многим фабрикантам

Цуриков не копил свои доходы, а щедро делился ими с людьми. Как деятель и благотворитель Павел Григорьевич был первым лицом в уезде. Ни одно крупное и доброе дело не обходилось без его совета, участия, направления или материальной помощи. Местные жители всегда

вспоминали о нём с огромной благодарностью.

В книге очень подробно раскрыта благотворительная деятельность Павла Григорьевича, которая позволяет оценить масштаб его личности, его доброго, отзывчивого сердца. Отдельные главы посвящены истории школы, больницы и Успенской церкви, которые существовали при фабрике. В этом Успенском храме (до наших дней не сохранился) Павел Григорьевич Цуриков и был похоронен в 1878 году.

Трудно перечислить весь тот интереснейший материал, который вошёл в эту замечательную книгу. Издание весьма объёмное, в нём более шестисот страниц. Это вызвано как обилием собранного материала, так и желанием автора рассказать не только о Цурикове и его добрых делах.

Книга издана малым тиражом и уже стала редкостью. Однако электронную версию издания можно скачать на сайте проекта «Утраченный Божий Дом».



Павел Григорьевич Цуриков



## ОСОБЕННОСТИ ИКОНОГРАФИИ РОЖДЕСТВА

*Звезда волхвы посла к Рождше-  
муся, и Ирод неправедное воин-  
ство посла люто, убити мя во  
яслах яко Младенца лежаща.*

**Священник  
Андрей Козырев**

День Рождества Христова издревле причислен Церковью к великим двенадцатым праздникам, согласно с Божественным свидетельством Евангелия, изображающего это событие величайшим, всерадостнейшим и чудесным: «Я возвещаю вам, – говорит Ангел вифлеемским пастухам, – великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь; и вот вам знак: вы найдёте Младенца в пеленах, лежащего в яслях». И внезапно явилось с Ангелом многочисленное воинство небесное, славящее Бога и взывающее: «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение!»

Православная Церковь о величии праздника Рождества Христова возглашает: «Рождество Твое, Христе Боже наш, возсия миру свет разума, в нем бо звездам служащие звездою учахуся Тебе кланяться, Солнцу правды, и Тебе ведети с высоты востока: Господи, слава Тебе».

Каноническая иконография Рождества Христова окончательно сформировалась в Византии примерно к IX-X векам и раскрывает тайну рождения Спасителя. Центр иконы занимает изображение пещеры с лежащим в яслях Богомладенцем Иисусом. На него указывает луч звезды, спускающейся с небес, а вокруг выстраиваются все персонажи иконы. На красном ложе по диагонали лежит Богородица. Иосиф

Обручник, ангелы, пастухи, волхвы, повитухи расположены по краям иконы. В иконописи такое расположение говорит о единстве персонажей. Отрицательные персонажи в иконах изображаются крайне редко. Достаточно редко встречаются



изображения, посвящённые дальнейшим событиям после Рождества Христова. «Бегство в Египет» и «Избиение младенцев» – самостоятельные иконы и как клеймы не часто присутствуют на иконе Рождества.

Клеймо «Избиение младенцев» всегда располагается в нижнем углу иконы. Здесь царь Ирод вопрошающий книжников и мудрецов, которые держат в руках книги с пророчествами о рождении Христа (Мф. 2:4). Рядом – избиение младенцев. Посередине этой сцены – матери, ищущие своих детей среди множества убитых младенцев, головы которых в несколько рядов изображены на первом плане. Над этой сценой, слева, на фоне города – группа плачущих матерей: «Глас в Раме слышан бысть плач и рыдание и вопль мног: Рахиль плачущися чад своих, и не хотяше утешитися, яко не суть» (Мф. 2:18). Непременно изображаются все те, кто избежал смерти в момент избиения младенцев или пострадал до смерти. Праведная Елизавета с младен-

цем Иоанном Предтечей на руках, скрывающаяся в расселине горы от преследующего её воина: «Елисавет же, взявши Иоанна, камень моляше, глаголющи: приими мать с чадом. Гора прият Предтечу...» Рядом изображена мать, прячущая под деревом спеленутого младенца с нимбом. Над этой сценой ставят надпись: «Нафанаил лежащ под смоковницею». Святые пророк Иоанн Предтеча и апостол Нафанаил избежали смерти в момент избиения младенцев.

В нижнем углу иконы сцена убийства пророка Захарии – отца Иоанна Крестителя и супруга праведной Елисаветы. Пророк был убит в момент избиения младенцев между храмом и жертвенником по приказу Ирода за то, что не открыл его слугам место убежища младенца Иоанна Предтечи, которого Ирод принял за родившегося Царя Иудейского. Невинные младенцы (количеством 14 тысяч) вместе с пророком Захарием первые пострадали за родившего Спасителя мира.

По Промыслу Божию, после Крестной Жертвы Спасителя страдания за Него становятся для человека свидетельством веры. Ведь по-гречески «мученик» – «свидетель». За страдания и мученическую кончину Вифлеемские младенцы обрели блаженную вечность, наследовали себе вечную жизнь в сонме Ангелов. Для них страдания были той таинственной дверью, которая привела их в Царство Небесное.

Участь тех, кто убивал и продолжает убивать невинных младенцев, соответственна содеянному ими страшному злодеянию.



СКАЖИТЕ, БАТЮШКА

На вопросы читательницы отвечает настоятель Покровского храма села Огниково протоиерей Георгий Круглов.



**Какие трудности и препятствия ожидают христианина, желающего честно исполнять Заповеди Евангелия?**

Действительно, опыт множества людей, желающих жить по заповедям Божиим, показывает, что недостаточно лишь знать эти Заповеди. Приступив к их исполнению, он встречается с огромными препятствиями. Об этом повествует нам святитель Игнатий (Брянчанинов) в азбуке духовной жизни. Очень недостаточно только с удовольствием прочитывать веления Евангелия и подивиться высокой нравственности, которую они в себе содержат. К сожалению, многие этим удовлетворяются. Когда приступишь к исполнению велений Евангелия, тогда с упорством воспротивятся этому исполнению владыки твоего сердца. Эти владыки – твоё собственное плотское состояние, при котором ты подчинён плоти и крови, и падшие духи, которым подвластна страна – плотское состояние человека. С мужеством выдержи борьбу, пожертвуй всем для исполнения Евангельских Заповедей. Без такого жертвования ты не можешь быть исполнителем их. Господь сказал ученикам Своим: «Аще кто хочет по Мне ити, да отвержется себе» (Мф. 16:24). Самомнение и гордость в сущности состоят в отвержении Бога и в поклонении самому себе. Они – утончённое, труднопонимаемое и трудноотвергаемое идолопоклонство.

# ВИФЛЕЕМСКИЕ МЛАДЕНЦЫ

Продолжение.  
Начало на странице 2.

Так, за несколько мгновений страданий и мучений младенцы обрели блаженную вечность, обрели то, чего святые достигали подвигами и трудами всей жизни. Вифлеемские младенцы наследовали себе вечную жизнь в сонме Ангелов. Для них страдания были той таинственной дверью, которая привела их в Царство Небесное.

столько утратили свою чуткость, что неродившемуся ребёнку отказывают в праве называться человеком. Православная Церковь неустанно призывает к проявлению любви к каждому, и не важно, появился он на свет или только собирается это сделать.

Подлинная вера, как душевное качество человека, чуждое декоративности, обязывает чувствовать не только обеспокоенность общими социальными вопросами, но и обращать вни-



И сегодня, вспоминая мученическую смерть Вифлеемских младенцев, мы должны ещё более ясно осознать, что детская жизнь очень хрупка и уязвима. Ребёнок полностью зависит от родительской любви и заботы, поэтому ответственность родителей за своих детей должна быть высокой. Но, к сожалению, мы видим, что жестокость по отношению к детям в современном мире приобретает поистине страшные формы.

Сегодня массовые убийства нерождённых младенцев стали едва ли не нормой. Общественная мораль и нравственность на-

мание на жизненные моменты, когда эгоизм каждого из нас может ударить по хрупкому, внутреннему устройству детей. В погоне за иллюзорным счастьем материальных благ мы забываем уделять детям достаточно времени и внимания.

Божественный Учитель призывает христиан подражать детям в незлобии и открытости. (Мф. 18:3) Таким образом, традиционные ценности, в свете христианского учения, становятся естественными и понятными, освещая нас светом рождественского чуда среди мрака жестокости и злобы!

АНОНС

14 января в 14:00

в Дедовском Доме культуры  
состоится праздничный  
Рождественский концерт

14 января в 14:00

в Истринском Доме культуры  
состоится праздничный  
Рождественский концерт

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ЯНВАРЬ



Священника  
**Вадима Пименова**  
с днём рождения



Протоиерея  
**Георгия Круглова**  
с иерейской хиротонией



Протоиерея  
**Георгия Савочкина**  
с днём рождения



Священника  
**Вадима Пименова**  
с иерейской хиротонией



Священника  
**Петра Дударева**  
с днём рождения



Священника  
**Михаила Сорокина**  
с иерейской хиротонией

ФЕВРАЛЬ



Священника  
**Алексия Вареникова**  
с иерейской хиротонией



Священника  
**Александра Осипова**  
с днём рождения

## ГАДАНИЯ НА СВЯТКАХ

Продолжение.  
Начало на странице 4.

Древняя Церковь категорически запрещает любые гадания (61 правило VI Вселенского собора): «Предающиеся волшебникам, или другим подобным, дабы узнати от них, что восходят им открытия, согласно с прежними отеческими о них постановлениями, да подлежат правилу шестилетней епитимии. Той же епитимии подвергати и тех, кои произносят гадания о счастии, о судьбе, а равно и так именуемых обаятелей, деятелей предохранительных талисманов и колдунов».

А вот мнение профессора, доктора медицинских наук, иеромонаха Анатолия Берестова: «Гадание влияет на психическое здоровье. Это грех прямого общения с бесами. Мы видим, что при обращении к магам, колдунам, гадалкам уже бывает повреждение на духовном плане, и это сказывается на проявлении психических нарушений. Чаще всего развивается тяжёлый немотивированный страх. Человек чего-то боится, а чего – не знает. Потом этот страх превращается

в мотивированный страх. Например, страх матери за жизнь ребёнка, страх перед автотранспортом, страх высоты и другие. Развивается тяжёлый невроз страха. На фоне этого страха развивается депрессивное состоя-



ние, которое нарастает по степени выраженности страха. На фоне этого состояния человек вдруг начинает слышать голоса, которые начинают им управлять. Начинает действовать по их указаниям и, в конце концов, голоса приказывают покончить жизнь самоубийством. Мы знаем немало самоубийств после обращения к гадалкам, магам и прочей нечисти. Мы в Душепопечительском центре занимаемся реабилитацией лиц, пострадавших от оккультизма и так называемых тоталитарных сект».

## РОЖДЕНИЕ СПАСИТЕЛЯ

Дорогие братья и сёстры! Поздравляем вас с наступающим праздником Рождества Христова! В этот день мы отмечаем рождение Спасителя мира. Это особое время, которое напоминает всем нам о бесконечной любви Бога к человеку. Пусть в ваших сердцах рождается лю-

бовь к Богу и ближнему своему. Пускай эти дни станут для вас днями духовной радости и утешения. И да не оставит вас благодать Божия в наступающем году. С Рождеством Христовым!

Духовенство Истринского  
благочиннического округа